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ACTA DE LA SESIÓN    ORDINARIA CELEBRADA POR EL AYU NTAMIENTO PLENO
EN  1ª   CONVOCATORIA EL DIA   25   DE ENERO  DE 20 10.

ASISTENTES

Presidenta:
Soledad Ramón Sánchez

Tenientes de alcalde:
Mª Ángeles López Sargues
Francisco Guillem Bargues
Francisco Chardí Peris
Vicente Comos Morellá
Miguel F. Martínez Asins
Agustín Mimbrera de la Coba
Rafael Sanchis Muñoz

Concejales:
Teresa Elisa Rosaleny Guillem
Mª Josefa Mas Ferrer
David Nacher Ramón
Wilson Ferrús Peris
Alberto Gradolí Cánovas
Mª Isabel Rojas Núñez
José Mora Mateo
Gemma Royo García
Mª Luisa Maties Casañ
Lorenzo Alapont Verdejo
Rosa Pérez Garijo
Jesús Monzó Cubillos
Harbi Mustafa Odeh

Interventor general:
Josep Gisbert i Ramos

Secretaria general:
Remedios Pérez Ibáñez

En la vila de Catarroja a las veinte horas y
cuarenta cinco minutos del dia veinticincp de
enero de dos mil diez, previamente
convocados, se reunieron en la Casa
Consistorial los señores que a continuación
se relacionan, miembros del Ayuntamiento
Pleno, con el objeto de celebrar la sesión
ordinaria correspondiente a la sesión del mes
de diciembre del 2009.

Abierto el acto por la Presidencia se pasa a
tratar los diferentes asuntos incluidos en el
Orden del Día de la Convocatoria
desarrollándose todos ellos en la forma que
a continuación se expresa:

Se adoptan un total de cuatro acuerdos que
figuran a continuación:
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1. LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LOS BORRADO RES DE LAS
ACTAS ANTERIORES DE FECHAS 29.10.2009, 14.12.2009 Y  12.01.2010. Aprobadas
por unanimidad.

2.  SECRETARÍA. MODIFICACIÓN DE COMISIONES DE ÁREA DE GOBIERNO
MUNICIPAL.

Vista la conveniencia de modificar y adaptar las Comisiones de Área del Gobierno
municipal municipal a la nueva organización creada por la Resolución de Alcaldía nº
55/2010 de 14 de enero.

Hechos

1. De acuerdo con la previsión contenida en el artículo 3 del Reglamento Orgánico
municipal se considera conveniente y adecuado para la mejor gestión municipal constituir
las Comisiones de Área del Gobierno municipal que prevé el mencionado artículo. En
este sentido, se considera adecuado hacer coincidir las Comisiones de Área del Gobierno
municipal con las responsabilidades de área en las materias delegadas por la Alcaldía a
favor de determinados concejales.

En consecuencia, se propone la creación de las siguientes Comisiones de Área de
Gobierno municipal:

• Área de Territorio y Hacienda
• Área de Servicio a las Personas
• Área de Seguridad Ciudadana y Servicios Generales
• Área de Participación de los Barrios

Fundamentos de Derecho

1. El artículo 3 del Reglamento Orgánico municipal aprobado por el Ayuntamiento
Pleno en sesión de fecha 12 de septiembre de 2003 establece que los órganos
complementarios de los órganos municipales necesarios previstos en el artículo 20 de la
Ley de Régimen Local de 1985, son entre otros, las Comisiones de Área del Gobierno
municipal (artículo 3, párrafo 2º, letra c) ).

Las Comisiones de Área del Gobierno municipal, según el último párrafo del
repetido artículo 3 del Reglamento Orgánico municipal, se crearán por acuerdo plenario,
tienen por finalidad el asesoramiento, estudio, preparación y coordinación de las
propuestas que se puedan formular a los órganos de gobierno y estarán integrados por
el/la concejal/a responsable de área que las presidirá por delegación de la Alcaldía y
los/las concejales delegados/as adscritos a dicha área política de gobierno. Así como las
nuevas figuras de concejales delegados de distrito (art. 43.5c ROF). El citado art. 3 añade
que de las reuniones de estas comisiones se levantará acta por el secretario de la
Corporación o funcionario en quien delegue y celebrarán reunión ordinaria como mínimo
una vez al mes y las extraordinarias que la presidencia de cada comisión considere,
pudiendo requerir la presencia de personal municipal para asesorar en determinadas
materias.

La propuesta de creación de cuatro Comisiones de Área se plantea atendiendo a
criterios de optimización de recursos y eficacia en la gestión. En este caso la presidencia
la ostentará el responsable del área que integran la comisión de área.

El Sr. Ferrús (PSOE) hace constar que en la propuesta sobre creación y composición de
Comisiones de Área no tiene representación el grupo municipal socialista y tampoco tiene
información del contenido de las mismas, puesto que no se le entregan copias de las
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actas. Pone de manifiesto que su grupo no se opone a la existencia de estas comisiones
ni tampoco a la asignación de dietas por la participación en las mismas pero reitera su
petición de formar parte de las comisiones o, en su caso, de tener un seguimiento de las
mismas mediante copias de las mismas.

La Sra. Pérez (EU-V-IR: AM) anuncia su voto en contra a la propuesta presentada puesto
que considera que no son necesarias estas comisiones.

El Sr. Monzó (B-V E.E.) considera que en estas comisiones también deberían estar
representados los grupos que forman parte de la oposición incluso en su condición de
meros oyentes, añade que no se ha recibido una explicación política del cambio
propuesto.

Para el Sr. Harbi (concejal no adscrito) la participación en estas comisiones de área es
únicamente del Equipo de Gobierno.

El Sr. Guillem (PP) no comparte los argumentos anteriores y explica que las comisiones
de área responden a la estructura municipal y constituyen un foro de trabajo en estrecha
colaboración entre los concejales y los técnicos.

En la votación se produce el siguiente resultado:

Votos a favor: 11 Sres. Ramón, López, Guillem, Chardí, Comos, Martínez,
Mimbrera, Sanchis, Rosaleny, Mas y Nacher.

Votos en contra: 9 Sres. Ferrús, Gradolí, Rojas, Mora, Royo, Maties, Alapont, Pérez
y Monzó.

Abstenciones:1 Sr. Harbi

Previo dictamen favorable de la Comisión Informativa, Especial de Cuentas y Otros
asuntos previos al Pleno, el Ayuntamiento Pleno por  mayoría  acuerda:

1º. Crear las siguientes Comisiones de Área del Gobierno municipal, y que estarán
presididas por los concejales delegados responsables de cada una de las áreas
siguientes:

• Área de Territorio y Hacienda
• Área de Servicio a las Personas
• Área de Seguridad Ciudadana y Servicios Generales
• Área de Participación de los Barrios

2º. Los presidentes de las Comisiones de Área establecidas en el apartado anterior
serán los concejales responsables de cada área que a continuación se indican:

área de territorio y hacienda

Presidente: D. Francisco Guillem Bargues
Miembros: D. Francisco Chardí Peris

   D. Agustín Mimbrera de la Coba
D. Vicente Comos  Morellá
Dª Teresa Rosaleñ Guillem
Dª Josefa Mas Ferrer
D. David Nacher Ramón
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área de servicio a las personas

Presidenta: Dª Mª Ángeles López Sargues
Miembros: D. Rafael Sanchis Muñoz

D. David Nacher Ramón
Dª Josefa Mas Ferrer
Dª Teresa Rosaleñ Guillem

área de seguridad ciudadana y servicios generales

Presidente: D. Francisco Chardí Peris
Miembros: Dª Soledad Ramón Sánchez

D. Francisco Guillem Bargues
D. Rafael Sanchis Muñoz

área de participación de los barrios

Presidente: D. Rafael Sanchis Muñoz
Miembros: Dª Soledad Ramón Sanchez

D. Miguel Martínez Asins
D. Agustín Mimbrera de la Coba
Dª Josefa Mas Ferrer
Dª Teresa Rosaleñ Guillem
D. David Nacher Ramón

3º. Se fija como importe de indemnización por asistencia a las Comisiones de Área
del Gobierno municipal las establecidas para las asistencias a la Junta de Gobierno
Local.

4º. Quedan revocados los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento Pleno de
fechas 27 de junio y 11 de julio de 2007 referentes a la composición y miembros de
las Comisiones de Área del Gobierno municipal.

3. SECRETARÍA. DESIGNACIÓN DE CARGOS EN RÉGIMEN DE DEDICACIÓN
EXCLUSIVA.

Visto lo establecido en los Arts 75 de la Ley 7 /1985 de 2 de abril Reguladora de las
Bases de Régimen Local y Art 13.4 del RD 2568 /1986 de 28 de noviembre por el que se
aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las
Corporaciones Locales, que establecen la competencia del Pleno respecto a la
determinación de los cargos que lleven aparejada la dedicación exclusiva o parcial y las
retribuciones inherentes a su desempeño.

El Sr. Ferrús (PSOE)  hace constar que con la aprobación de la nueva propuesta existirán
dos cargos en régimen de dedicación exclusiva, uno de ellos es innecesario si se
mantiene la dedicación exclusiva de la alcaldesa. Además de lo anterior, y estando
conforme en que el puesto de alcaldesa sea en régimen de dedicación exclusiva, el
sueldo asignado al puesto lo consideran excesivo y lo compara con otros semejantes que
cobran los alcaldes de Girona, Segovia, Pontevedra o presidentes de la Diputación de
Zamora o Burgos. Propone que se recapacite sobre el tema y considera aceptable un
sueldo que partiendo de la situación laboral inicial de la persona a ocupar fuera
incrementado un 15% o un 20%  para retribuir la especial dedicación y responsabilidad
de la persona que ocupe la Alcaldía. Termina su intervención considerando que la
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Alcaldía al ser un cargo en régimen de dedicación exclusiva debería asumir las
competencias que en su momento se delegaron a la Junta de Gobierno y formar parte de
todas las Comisiones Informativas y todas las Comisiones de Área.

La Sra. Pérez (EU-V-IR: AM) considera viable que la Alcaldía sea un cargo en régimen de
dedicación exclusiva pero no considera factible que en el primer pleno después de la
toma de posesión se incremente las retribuciones del puesto. En la situación actual de
crisis pide austeridad en las retribuciones de los cargos públicos pudiendo de esta
manera aumentar otras partidas.

Para el Sr. Monzó (B-V E.E.) existe una contradicción entre el Plan de Austeridad que se
refleja en el Presupuesto y las retribuciones que se fijan para los cargos públicos,
debiendo minorarse estas para dar cobertura a otras cuestiones que están sin resolver.

El Sr. Harbi (concejal no adscrito) considera que si se ha decidido esta propuesta es
porque será conveniente, no obstante, en una situación económica actual no es
permisible este tipo de salarios.

El Chardi (PP) contestando a la intervención del portavoz del grupo socialista le recuerda
que hace 20 años ya existía un concejal liberado en el Ayuntamiento de Catarroja y que
en la actualidad, este municipio, es uno de los que menos cargos tiene en régimen de
dedicación exclusiva o parcial. Respecto del puesto de concejal liberado, relaciona que
es presidente y coordinador de una Comisión de Área, asume las concejalías de Barrios y
de Educación, siendo uno de los temas más valorados en las encuestas de los
ciudadanos. Hace constar que en la retribución asignada a la Alcaldía, está dentro del
baremo recomendado por la FVMP, y, le recuerda al Sr. Ferrús que la Alcaldía del
Ayuntamiento de Alaquás tiene un sueldo superior.

En la votación se produce el siguiente resultado:

Votos a favor: 11 Sres. Ramón, López, Guillem, Chardí, Comos, Martínez,
Mimbrera, Sanchis, Rosaleny, Mas y Nacher.

Votos en contra: 10 Sres. Ferrús, Gradolí, Rojas, Mora, Royo, Maties, Alapont,
Pérez,  Monzó y Harbi.

Previo dictamen favorable de la Comisión Informativa, Especial de Cuentas y Otros
asuntos previos al Pleno, el Ayuntamiento Pleno por mayoría  acuerda:

1º. Determinar el cargo de Alcaldía en régimen de dedicación exclusiva con una
dotación bruta anual de 60.000 euros.

2º. Modificar las retribuciones del cargo de Concejal en régimen de dedicación
exclusiva que pasa a tener una dotación brutal anual de 40.600 euros.

4. CONTROL DE LOS DEMÁS ÓRGANOS DE LA CORPORACIÓN:

A) DAR CUENTA RESOLUCIONES DE ALCALDÍA.

Se da cuenta al Ayuntamiento Pleno de las Resoluciones de Alcaldía adjuntas en el
expediente, del  23 de octubre al  29 de diciembre de 2009 (del nº  2212/2009 al
2946/2009) y del 4 al 15 de enero de 2010 (del nº 1/2010 al 64/2010).
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El Ayuntamiento Pleno por unanimidad queda enterado de las Resoluciones de Alcaldía
citadas.

B) DAR CUENTA ACUERDOS DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCA L.

Se da cuenta al Ayuntamiento Pleno de los acuerdos tomados en la Junta de Gobierno
Local de fechas  19 y 27 de noviembre; 3, 11, 18, 23 y 30 de diciembre de 2009; y 8 de
enero de 2010.

El Ayuntamiento Pleno por unanimidad queda enterado.

C) MOCIONES.

1. PSOE s/ Ayuda al pueblo de Haití.

Antes de pasar a tratar el fondo del asunto, se procede a la votación sobre su urgencia,
aprobándose por unanimidad.

El Ferrús (PSOE)  lee la moción que se transcribe a continuación:

“ La Corporació Municipal de Catarroja i tots els grups polítics que en formen part som
conscients de la situació que viu el poble d’Haiti i de la necessitat de col·laboració i ajuda
que en estos moments necessiten d’una manera urgent. Raó per la qual ens volem sumar
a la crida de solidaritat, a la conscienciació  de la ciutadania i a la participació en l’ajuda
espanyola d’emergéncia.

En estos moments creguem necessari involucrar directament esta institució en l’ajuda al
poble d’Haiti a través del propi pressupost de l’Ajuntament i, per altra banda encetar un
procés de crida a la conscienciació i a la solidaritat per part de tota la ciutadania de
Catarroja.

És per tot això, que el Ple de la Corporació pren els següents ACORDS:

1-Destinar, com a mínim, el 50% del pressuost municipal de solidaritat internacional als
dammificats pel terratrèmol d’Haití. Esta ajuda d’emergència serà tramitada a través de la
Creu Roja i Médicos sin Fronteras i anirà dirigida a aconseguir medicaments, material
sanitari i aliments.

2-Organitzar actes musicals i culturals o de qualsevol altra mena (com la subhasta
d’obres artístiques donades per artistes catarrogins) amb la finalitat de recaptar fons.

3-Col·laborar en la campanya “un euro per Haití”, informant, difonent-la i donant-la a
conéixer entre la població. Un euro per persona podria suposar per a Catarroja una
aportació de vora 30.000 euros. un euro per a nosaltres no suposa res mentre que per a
ells suposa molt (recordem que abans del terratrémol els habitants vivien amb menys
d’eun euro al dia). Les aportacions es faran en el compte Ayuda Española de Emergencia
en La Caixa amb els número 210 2254 18 0200213776, gestionada per la Secretaria de
Estado de Cooperación internacional.

4-Expresar les condolències als familiars per les víctimes produïdes com a conseqüència
del terratrémol.
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5-Comunicar el present acord a l’ambaixada d’Haití en Espanya, a la Secretaria d’Estat
de Cooperació Internacional i a les diverses ONGs que tramitaran l’ajuda municipal.”

Sometida la moción  a votación es aprobada por unanimidad de los miembros
asistentes a la sesión.

2. PSOE s/ Exigir al gobierno autonómico la deuda h istórica que mantiene con
nuestra población.

Antes de pasar a tratar el fondo del asunto, se procede a la votación sobre su urgencia,
aprobándose por unanimidad.

El Ferrús (PSOE)  lee la moción que se transcribe a continuación:

“En la actual situación de crisis económica, es imprescindible garantizar y reforzar a
través de los presupuestos de todas las Administraciones Públicas las medidas
destinadas a la reactivación del empleo y las políticas sociales.

Para alcanzar estos objetivos, los Ayuntamientos valencianos tenemos acreditada
nuestra actuación cotidiana con el firme compromiso y responsabilidad dando respuestas
a la demanda creciente de la ciudadanía que sufre en nuestro entorno los efectos de la
inestabilidad económica manteniendo e incrementando todo tipo de prestaciones sociales
básicas.

Desempleo, menos ingresos y mayores demandas sociales, junto con una inadecuada
financiación local, están situando a nuestro Ayuntamiento, al igual que otros, en una difícil
situación financiera para afrontar el funcionamiento ordinario de nuestra propia
organización.

La Generalitat Valenciana firmó un acuerdo unánime con la FVMP en septiembre de 1999
en el que se comprometía a desarrollar todos los aspectos de la Segunda
Descentralización y, fundamentalmente, la aprobación de una Ley de Régimen Local
Valenciana y un Fondo Valenciano de Cooperación Municipal de carácter incondicionado
y no finalista. El acuerdo ha sido incumplido durante diez años con el consiguiente grave
perjuicio para Catarroja y el mantenimiento de los servicios que prestan a los ciudadanos,
muchos de los cuales continuaremos pagando los catarrojenses a través de nuestros
impuestos.

Este reiterado incumplimiento por parte de la Generalitat Valenciana supone para nuestro
pueblo y nuestro Ayuntamiento una deuda acumulada de más de 17 millones de euros.

Cabe recordar, además, que la Generalitat Valenciana ha reducido este año sus
aportaciones a nuestro Ayuntamiento más del 50%, además de los aplazamientos de la
subvención por la construcción del Teatro Auditorio (2.714.000 €) y por la construcción
del nuevo ayuntamiento (203.000 €) dinero que aún nos debe y cuyos intereses tenemos
que soportar debido a que tenemos que adelantar los pagos y la Consellería no se hace
cargo de los intereses. Sin contar con el pago que asume el Ayuntamiento de la vigilancia
de los barracones o del alquiler del centro de especialidades provisional o las
subvenciones para la educación de 0-3 años… Todo ello competencia del Gobierno
Autonómico y único responsable. Una cantidad que asume el Ayuntamiento y que
debería devolvernos la Generalitat.

Por todo lo expuesto y, conforme con los acuerdos unánimes alcanzados por todos los
grupos políticos integrados en la FVMP de manera reiterada y que han sido puestos de
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manifiesto en sede parlamentaria de Les Corts en cada ejercicio económico enlos últimos
diez años sin que se haya producido la más mínima respuesta del Gobierno del PP
proponemos los siguientes

ACUERDOS

1. Es de estricta justicia que la Generalitat Valenciana asume las consecuencias del
incumplimiento de los acuerdos firmados en Castellón en 1999 en el seno de la Asamblea
de la FVMP y proceda a remitir al ayuntamiento de Catarroja el importe de la deuda
histórica generada por la falta de creación y dotación del Fondo Valenciano de
Cooperación Municipal y que supone en estos momentos la cantidad de más de 17
millones de euros que lastran de manera dramática las arcas municipales.

2. Resulta inaplazable la asunción de responsabilidades por parte de la
Generalitat para dar cumplimiento íntegro al modelo descentralizado previsto en nuestra
Carta Magna y en el Estatuto de Autonomía.

3. La Generalitat Valenciana debe proceder, de una vez por todas, la creación, del
Fondo de Cooperación Municipal de la Comunidad Valenciana, de carácter
incondicionado, que complemente la financiación del Estado, conforme a un reparto con
criterio de población que se corresponda al menos a los 70 euros por habitante, según
acuerdo unánime de la FVMP.

4. Remitir los acuerdos tomados a la Presidencia de las Cortes Valencianas, a la
Presidencia de la Generalitat Valenciana y a la Presidencia de la Federación Valenciana
de Municipios y Provincias.”

Abierto el debate, la Sra. Pérez (EU-V-IR: AM) anuncia su voto a favor de la moción.

En el mismo sentido, el sr. Monzó (B-V E.E.) anuncia su voto a favor de la moción.

Para el Sr. Harbi (concejal no adscrito) cualquier aportación es bienvenida.

El Sr. Guillem (PP) considera que todas las peticiones son buenas siempre que se
justifiquen con datos y cifras que sean reales, no siendo exactos los que figuran en el
texto de la moción presentada, su grupo votará en contra.

Sometida a votación el texto de la moción, se produce el siguiente resultado:

Votos a favor: 10 Sres. Ferrús, Gradolí, Rojas, Mora, Royo, Maties, Alapont, Pérez,
Monzó y Harbi.

Votos en contra: 11 Sres. Ramón, López, Guillem, Chardí, Comos, Martínez,
Mimbrera, Sanchis, Rosaleny, Mas y Nacher.

En consecuencia, la moción es rechazada por mayoría.

D) RUEGOS Y PREGUNTAS.

El Sr. Ferrús (PSOE) pregunta por las formuladas en el Pleno del día 14.12.2009 y de las
que todavía no ha recibido contestación. La alcaldesa la responde que le contestará por
el conducto reglamentario.

El Sr. Gradolí (PSOE) recuerda las presentada por Registro de Entrada en fecha 14 de
enero de 2010 y de las que no ha recibido contestación y, formula otras que entrega por
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escrito a la Secretaría y que se adjuntan al acta.

Y no habiendo otros asuntos que tratar se levantó la sesión siendo las veintidós horas y
quince minutos del mismo día de su iniciación.

Vº Bº
   EL ALCALDE LA SECRETARIA GENERAL
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Àrea de Secretaria
RPI/rrf/
Nomenclàtor: 1.10.1
Exp. núm.: 2/10
Assumpte: Ple de l'Ajuntament de Catarroja. Sessió Ordinària.

ACTA DE LA SESSIÓ    ORDINÀRIA CELEBRADA POR L'AJUN TAMENT PLE EN  1ª
CONVOCATÒRIA EL DIA   25   DE  GENER  DE 2010.

asistentes

Presidenta:
Soledad Ramón Sánchez

Tinents d'alcalde:
Mª Ángeles López Sargues
Francisco Guillem Bargues
Francisco Chardí Peris
Vicente Comos Morellá
Miguel F. Martínez Asins
Agustín Mimbrera de la Coba
Rafael Sanchis Muñoz

Regidors:
Teresa Elisa Rosaleny Guillem
Mª Josefa Mas Ferrer
David Nacher Ramón
Wilson Ferrús Peris
Alberto Gradolí Cánovas
Mª Isabel Rojas Núñez
José Mora Mateo
Gemma Royo García
Mª Luisa Maties Casañ
Lorenzo Alapont Verdejo
Rosa Pérez Garijo
Jesús Monzó Cubillos
Harbi Mustafa Odeh

Interventor general:
Josep Gisbert i Ramos

Secretària general:
Remedios Pérez Ibáñez

En la vila de Catarroja a les vint hores  i
quaranta-cinc minuts del dia vint-i-cinc
de gener de dos mil deu, prèviament
convocats, es van reunir en la Casa
Consistorial els senyors que a
continuació es relacionen, membres de
l'Ajuntament Ple, a fi de celebrar la
sessió ordinària corresponent a la sessió
del mes de desembre del 2009.

Obert l'acte per la Presidència es va
passar a tractar els diferents assumptes
inclosos en l'Orde del Dia de la
Convocatòria desenrotllant-se tots ells en
la forma que a continuació se expressa:

Es van adoptar un total de quatre acords
que figuren a continuació:
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1. LECTURA I APROVACIÓ, SI CORRESPON, DELS ESBORRAN YS DE LES ACTES
ANTERIORS DE DATES 29.10.2009, 14.12.2009 I 12.01.2010. Aprovades per
unanimitat.

2.  SECRETARIA. MODIFICACIÓ DE COMISSIONS D'ÀREA DE  GOVERN
MUNICIPAL.

Vista la conveniència de modificar i adaptar les Comissions d'Àrea del Govern municipal
municipal a la nova organització creada per la Resolució d'Alcaldia núm. 55/2010 de 14
de gener.

Fets

1. D'acord amb la previsió continguda en l'article 3 del Reglament Orgànic municipal es
considera convenient i adequat per a la millor gestió municipal constituir les Comissions
d'Àrea del Govern municipal que preveu el mencionat article. En este sentit, es considera
adequat fer coincidir les Comissions d'Àrea del Govern municipal amb les responsabilitats
d'àrea en les matèries delegades per l'Alcaldia a favor de determinats regidors.

En conseqüència, es proposa la creació de les següents Comissions d'Àrea de Govern
municipal:

• Àrea de Territori i Hisenda
• Àrea de Servici a les Persones
• Àrea de Seguretat Ciutadana i Servicis Generals
• Àrea de Participació dels Barris

Fonaments de Dret

1. L'article 3 del Reglament Orgànic municipal aprovat per l'Ajuntament Ple en
sessió de data 12 de setembre del 2003 establix que els òrgans complementaris dels
òrgans municipals necessaris previstos en l'article 20 de la Llei de Règim Local de 1985,
són entre altres, les Comissions d'Àrea del Govern municipal (article 3, paràgraf 2n, lletra
c) ).

Les Comissions d'Àrea del Govern municipal, segons l'últim paràgraf del repetit
article 3 del Reglament Orgànic municipal, es crearan per acord plenari, tenen per finalitat
l'assessorament, estudi, preparació i coordinació de les propostes que es puguen
formular als òrgans de govern i estaran integrats per el/la regidor/a responsable d'àrea
que les presidirà per delegació de l'Alcaldia i els/les regidors delegats/as adscrits a la dita
àrea política de govern. Així com les noves figures de regidors delegats de districte (art.
43.5c ROF). El citat art. 3 afig que de les reunions d'estes comissions s'alçarà acta pel
secretari de la Corporació o funcionari en qui delegue i celebraran reunió ordinària com a
mínim una vegada al mes i les extraordinàries que la presidència de cada comissió
considere, podent requerir la presència de personal municipal per a assessorar en
determinades matèries.

La proposta de creació de quatre Comissions d'Àrea es planteja atenent a criteris
d'optimació de recursos i eficàcia en la gestió. En este cas la presidència l'ostentarà el
responsable de l'àrea que integren la comissió d'àrea.

El Sr. Ferrús (PSOE) fa constar que en la proposta sobre creació i composició de
Comissions d'Àrea no té representació el grup municipal socialista i tampoc té informació
del contingut d'estes, ja que no se li entreguen còpies de les actes. Posa de manifest que
el seu grup no s'oposa a l'existència d'estes comissions ni tampoc a l'assignació de dietes
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per la participació en estes però reitera la seua petició de formar part de les comissions o,
si és procedent, de tindre un seguiment d'estes per mitjà de còpies d'estes.

La Sra. Pérez (EU-V-ANAR: AM) anuncia el seu vot en contra a la proposta presentada ja
que considera que no són necessàries estes comissions.

El Sr. Monzó (B-V E.E.) considera que en estes comissions també haurien d'estar
representats els grups que formen part de l'oposició inclús en la seua condició de mers
oients, afig que no s'ha rebut una explicació política del canvi proposat.

Per al Sr. Harbi (regidor no adscrit) la participació en estes comissions d'àrea és
únicament de l'Equip de Govern.

El Sr. Guillem (PP) no compartix els arguments anteriors i explica que les comissions
d'àrea responen a l'estructura municipal i constituïxen un fòrum de treball en estreta
col·laboració entre els regidors i els tècnics.

En la votació es produïx el següent resultat:

Vots a favor: 11 Srs. Ramón, López, Guillem, Chardí, Comos, Martínez, Mimbrera,
Sanchis, Rosaleny, Mas i Nacher.

Vots en contra: 9 Srs. Ferrús, Gradolí, Rojas, Mora, Royo, Maties, Alapont, Pérez i
Monzó.

Abstencions:1 Sr. Harbi

Previ dictamen favorable de la Comissió Informativa, Especial de Comptes i Altres
assumptes previs al Ple, l'Ajuntament Ple per  majoria  acorda:

1r. Crear les següents Comissions d'Àrea del Govern municipal, i que estaran
presidides pels regidors delegats responsables de cada una de les àrees següents:

• Àrea de Territori i Hisenda
• Àrea de Servici a les Persones
• Àrea de Seguretat Ciutadana i Servicis Generals
• Àrea de Participació dels Barris

2n. Els presidents de les Comissions d'Àrea establides en l'apartat anterior seran
els regidors responsables de cada àrea que a continuació s'indiquen:

àrea de territori i hisenda

President: D. Francisco Guillem Bargues
Membres: D. Francisco Chardí Peris

   D. Agustín Mimbrera de l'Ensabonada
D. Vicent Comos  Morella
SRA Teresa Rosaleñ Guillem
SRA Josefa Mes Ferrer
D. David Nacher Ramón

àrea de servici a les persones

Presidenta: SRA Mª Ángeles López Sargues
Membres: D. Rafael Sanchis Muñoz
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D. David Nacher Ramón
SRA Josefa Mes Ferrer
SRA Teresa Rosaleñ Guillem

àrea de seguretat ciutadana i servicis generals

President: D. Francisco Chardí Peris
Membres: SRA Soledad Ramón Sánchez

D. Francisco Guillem Bargues
D. Rafael Sanchis Muñoz

àrea de participació dels barris

President: D. Rafael Sanchis Muñoz
Membres: SRA Soledad Ramón Sanchez

D. Miguel Martínez Asins
D. Agustí Mimbrera de l'Ensabonada
SRA Josefa Mes Ferrer
SRA Teresa Rosaleñ Guillem
D. David Nacher Ramón

3r. Se fixa com a import d'indemnització per assistència a les Comissions d'Àrea del
Govern municipal les establides per a les assistències a la Junta de Govern Local.

4t. Queden revocats els acords adoptats per l'Ajuntament Ple de dates 27 de juny i
11 de juliol del 2007 referents a la composició i membres de les Comissions d'Àrea
del Govern municipal.

3. SECRETARIA. DESIGNACIÓ DE CÀRRECS EN RÈGIM DE DE DICACIÓ
EXCLUSIVA.

Vist el que estabix els Arts 75 de la Llei 7 /1985 de 2 d'abril Reguladora de les Bases de
Règim Local i Art 13.4 del RD 2568 /1986 de 28 de novembre pel qual s'aprova el
Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals, que
establixen la competència del Ple respecte a la determinació dels càrrecs que porten
aparellada la dedicació exclusiva o parcial i les retribucions inherents al seu acompliment.

El Sr. Ferrús (PSOE)  fa constar que amb l'aprovació de la nova proposta existiran dos
càrrecs en règim de dedicació exclusiva, un d'ells és innecessari si es manté la dedicació
exclusiva de l'alcaldessa. A més de l'anterior, i estant conforme que el lloc d'alcaldessa
siga en règim de dedicació exclusiva, el sou assignat al lloc el consideren excessiu i el
compara amb altres semblants que cobren els alcaldes de Girona, Segòvia, Pontevedra o
presidents de la Diputació de Zamora o Burgos. Proposa que es recapacite sobre el tema
i considera acceptable un sou que partint de la situació laboral inicial de la persona a
ocupar fóra incrementat un 15% o un 20%  per a retribuir l'especial dedicació i
responsabilitat de la persona que ocupe l'Alcaldia. Acaba la seua intervenció considerant
que l'Alcaldia al ser un càrrec en règim de dedicació exclusiva hauria d'assumir les
competències que en el seu moment es van delegar a la Junta de Govern i formar part de
totes les Comissions Informatives i totes les Comissions d'Àrea.

La Sra. Pérez (EU-V-ANAR: AM) considera viable que l'Alcaldia siga un càrrec en règim
de dedicació exclusiva però no considera factible que en el primer ple després de la presa
de possessió s'incremente les retribucions del lloc. En la situació actual de crisi demana
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austeritat en les retribucions dels càrrecs públics podent d'esta manera augmentar altres
partides.

Per al Sr. Monzó (B-V E.E.) hi ha una contradicció entre el Pla d'Austeritat que es reflectix
en el Pressupost i les retribucions que es fixen per als càrrecs públics, havent de minorar-
se estes per a donar cobertura a altres qüestions que estan sense resoldre.

El Sr. Harbi (regidor no adscrito) considera que si s'ha decidit esta proposta és perquè
serà convenient, no obstant això, en una situació econòmica actual no és permissible
este tipus de salaris.

El Chardi (PP) contestant a la intervenció del portaveu del grup socialista li recorda que fa
20 anys ja existia un regidor alliberat en l'Ajuntament de Catarroja i que en l'actualitat,
este municipi, és un de què menys càrrecs té en règim de dedicació exclusiva o parcial.
Respecte del lloc de regidor alliberat, relaciona que és president i coordinador d'una
Comissió d'Àrea, assumix les regidories de Barris i  d'Educació, sent un dels temes més
valorats en les enquestes dels ciutadans. Fa constar que en la retribució assignada a
l'Alcaldia, està dins del barem recomanat per la FVMP, i, li recorda al Sr. Ferrús que
l'Alcaldia de l'Ajuntament d'Alaquás té un sou superior.

En la votació es produïx el següent resultat:

Vots a favor: 11 Srs. Ramón, López, Guillem, Chardí, Comos, Martínez, Mimbrera,
Sanchis, Rosaleny, Mas i Nacher.

Vots en contra: 10 Srs. Ferrús, Gradolí, Rojas, Mora, Royo, Maties, Alapont, Pérez,
Monzó i Harbi.

Previ dictamen favorable de la Comissió Informativa, Especial de Comptes i Altres
assumptes previs al Ple, l'Ajuntament Ple per majoria  acorda:

1r. Determinar el càrrec d'Alcaldia en règim de dedicació exclusiva amb una
dotació bruta anual de 60.000 euros.

2n. Modificar les retribucions del càrrec de Regidor en règim de dedicació
exclusiva que passa a tindre una dotació brutal anual de 40.600 euros.

4. CONTROL DELS ALTRES ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

A) DONAR COMPTE RESOLUCIONS D'ALCALDIA.

S'adona a l'Ajuntament Ple de les Resolucions d'Alcaldia adjuntes en l'expedient, del  23
d'octubre al  29 de desembre del 2009 (del núm.  2212/2009 al  2946/2009) i del 4 al 15
de gener del 2010 (del núm. 1/2010 al 64/2010).

L'Ajuntament Ple per unanimitat queda assabentat de les Resolucions d'Alcaldia citades.

B) DONAR COMPTE ACORDS DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL.

S'adona a l'Ajuntament Ple dels acords presos en la Junta de Govern Local de dates  19 i
27 de novembre; 3, 11, 18, 23 i 30 de desembre del 2009; i 8 de gener del 2010.
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L'Ajuntament Ple per unanimitat queda assabentat.

C) MOCIONS.

1. PSOE s/ Ajuda al poble d'Haití.

Abans de passar a tractar el fons de l'assumpte, es procedix a la votació sobre la seua
urgència, aprovant-se per unanimitat.

El Ferrús (PSOE)  llig la moció que es transcriu a continuació:

“ La Corporació Municipal de Catarroja i tots els grups polítics que en formen part som
conscients de la situació que viu el poble d'Haiti i de la necessitat de col·laboració i ajuda
que en estos moments necessiten d'una manera urgent. Rac per la qual ens$ volem
sumar a la crida de solidaritat, a la conscienciació  de la ciutadania i a la participació en
l'ajuda espanyola d'emergéncia.

En estos moments creguem necessari involucrar directament esta institució en l'ajuda al
poble d'Haiti a través del propi pressupost de l'Ajuntament i, per altra banda encetar un
procés de crida a la conscienciació i a la solidaritat per part de tota la ciutadania de
Catarroja.

És per tot això, que el Ple de la Corporació pren els següents ACORDS:

1-Destinar, com a mínim, el 50% del pressuost municipal de solidaritat internacional als
dammificats pel terratrèmol d'Haití. Esta ajuda d'emergència serà tramitada a través de la
Creu Roja i Metges sense Fronteres i anirà dirigida a aconseguir medicaments, material
sanitari i aliments.

2-Organitzar actes musicals i culturals o de qualsevol altra mena (com la subhasta
d'obres artístiques donades per artistes catarrogins) amb la finalitat de recaptar fons.

3-Col·laborar en la campanya “un euro per Haití”, informant, difonent-la i donant-la a
conéixer entre la població. Un euro per persona podria suposar per a Catarroja una
aportació de vora 30.000 euros. un euro per a nosaltres no suposa cap mentre que per a
ells suposa molt (recordem que abans del terratrémol els habitants vivien amb menys
d'eun euro al dia). Les aportacions és faran en el compte Ajuda Espanyola d'Emergència
en La Caixa amb els número 210 2254 18 0200213776, gestionada per la Secretària
d'Estat de Cooperació internacional.

4-Expressar els condolències als familiars pels víctimes produïdes com a conseqüència
del terratrémol.

5-Comunicar el present acord a l'ambaixada d'Haití en Espanya, a la Secretaria d'Estat de
Cooperació Internacional i a els diverses ONGs que tramitaran l'ajuda municipal.”

Sotmesa la moció  a votació és aprovada per unanimitat dels membres assistents
a la sessió.

2. PSOE s/ Exigir al govern autonòmic el deute hist òric que manté amb la nostra
població.
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Abans de passar a tractar el fons de l'assumpte, es procedix a la votació sobre la seua
urgència, aprovant-se per unanimitat.

El Ferrús (PSOE)  llig la moció que es transcriu a continuació:

“En l'actual situació de crisi econòmica, és imprescindible garantir i reforçar a través dels
pressupostos de totes les Administracions Públiques les mesures destinades a la
reactivació de l'ocupació i les polítiques socials.

Per a aconseguir estos objectius, els Ajuntaments valencians tenim acreditada la nostra
actuació quotidiana amb el ferm compromís i responsabilitat donant respostes a la
demanda creixent de la ciutadania que sofrix en el nostre entorn els efectes de la
inestabilitat econòmica mantenint i incrementant tot tipus de prestacions socials bàsiques.

Desocupació, menys ingressos i majors demandes socials, junt amb un inadequat
finançament local, estan situant al nostre Ajuntament, igual que altres, en una difícil
situació financera per a afrontar el funcionament ordinari de la nostra pròpia organització.

La Generalitat Valenciana va firmar un acord unànime amb la FVMP al setembre de 1999
en el que es comprometia a desenrotllar tots els aspectes de la Segona Descentralització
i, fonamentalment, l'aprovació d'una Llei de Règim Local Valenciana i un Fons Valencià
de Cooperació Municipal de caràcter incondicionat i no finalista. L'acord ha sigut incomplit
durant deu anys amb el consegüent greu perjuí per a Catarroja i el manteniment dels
servicis que presten als ciutadans, molts dels quals continuarem pagant els catarrogins a
través dels nostres impostos.

Este reiterat incompliment per part de la Generalitat Valenciana suposa per al nostre
poble i el nostre Ajuntament un deute acumulat de més de 17 milions d'euros.

Cal recordar, a més, que la Generalitat Valenciana ha reduït enguany les seues
aportacions al nostre Ajuntament més del 50%, a més dels ajornaments de la subvenció
per la construcció del Teatre Auditori (2.714.000 €) i per la construcció del nou ajuntament
(203.000 €) diners que encara ens deu i els interessos del qual hem de suportar pel fet
que hem d'avançar els pagaments i la Conselleria no es fa càrrec dels interessos. Sense
comptar amb el pagament que assumix l'Ajuntament de la vigilància dels barracons o del
lloguer del centre d'especialitats provisional o les subvencions per a l'educació de 0-3
anys… Tot això competència del Govern Autonòmic i únic responsable. Una quantitat que
assumix l'Ajuntament i que hauria de tornar-nos la Generalitat.

Per tot el que exposa i, conforme amb els acords unànimes aconseguits per tots els grups
polítics integrats en la FVMP de manera reiterada i que han sigut posats de manifest en
seu parlamentària de les Corts en cada exercici econòmic en els últims deu anys sense
que s'haja produït la més mínima resposta del Govern del PP proposem els següents

ACORDS

1. És d'estricta justícia que la Generalitat Valenciana assumix les conseqüències de
l'incompliment dels acords firmats a Castelló en 1999 al si de l'Assemblea de la FVMP i
procedisca a remetre a l'ajuntament de Catarroja l'import del deute històric generada per
la falta de creació i dotació del Fons Valencià de Cooperació Municipal i que suposa en
estos moments la quantitat de més de 17 milions d'euros que llasten de manera
dramàtica les arques municipals.

2. Resulta inajornable l'assumpció de responsabilitats per part de la Generalitat
per a complir íntegre al model descentralitzat previst en la nostra Carta Magna i en
l'Estatut d'Autonomia.
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3. La Generalitat Valenciana ha de correspondre, d'una vegada per sempre, la
creació, del Fons de Cooperació Municipal de la Comunitat Valenciana, de caràcter
incondicionat, que complemente el finançament de l'Estat, conforme a un repartiment
amb criteri de població que es corresponga almenys als 70 euros per habitant, segons
acord unànime de la FVMP.

4. Remetre els acords presos a la Presidència de les Corts Valencianes, a la
Presidència de la Generalitat Valenciana i a la Presidència de la Federació Valenciana de
Municipis i Províncies.”

Obert el debat, la Sra. Pérez (EU-V-ANAR: AM) anuncia el seu vot a favor de la moció.

En el mateix sentit, el sr. Monzó (B-V E.E.) anuncia el seu vot a favor de la moció.

Per al Sr. Harbi (regidor no adscrit) qualsevol aportació és benvinguda.

El Sr. Guillem (PP) considera que totes les peticions són bones sempre que es justifiquen
amb dades i xifres que siguen reals, no sent exactes els que figuren en el text de la moció
presentada, el seu grup votarà en contra.

Sotmesa a votació el text de la moció, es produïx el següent resultat:

Vots a favor: 10 Srs. Ferrús, Gradolí, Rojas, Mora, Royo, Maties, Alapont, Pérez,
Monzó i Harbi.

Vots en contra: 11 Srs. Ramón, López, Guillem, Chardí, Comos, Martínez,
Mimbrera, Sanchis, Rosaleny, Mas i Nacher.

En conseqüència, la moció és rebutjada per majoria.

D) PRECS I PREGUNTES.

El Sr. Ferrús (PSOE) pregunta per les formulades en el Ple del dia 14.12.2009 i de les
que encara no ha rebut contestació. L'alcaldessa la respon que li contestarà pel conducte
reglamentari.

El Sr. Gradolí (PSOE) recorda les presentada per Registre d'Entrada en data 14 de gener
del 2010 i de les que no ha rebut contestació i, formula altres que entrega per escrit a la
Secretaria i que s'adjunten a l'acta.

I no havent-hi altres assumptes que tractar es va alçar la sessió sent les vint-i-dos hores i
quinze minuts del mateix dia de la seua iniciació.

V. I PL.
   L'ALCALDE LA SECRETÀRIA GENERAL




